

A CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª planas
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y espaldas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION
CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN 1.ª PTA., TRIMESTRE, 3
EN 2.ª PTA., TRIMESTRE, 4.50
EN 3.ª PTA., TRIMESTRE, 6
EN 4.ª PTA., TRIMESTRE, 7.50
EN 5.ª PTA., TRIMESTRE, 9
EN 6.ª PTA., TRIMESTRE, 10.50
EN 7.ª PTA., TRIMESTRE, 12
EN 8.ª PTA., TRIMESTRE, 13.50
EN 9.ª PTA., TRIMESTRE, 15
EN 10.ª PTA., TRIMESTRE, 16.50
EN 11.ª PTA., TRIMESTRE, 18
EN 12.ª PTA., TRIMESTRE, 19.50

XXX. Num. 10.087

Valencia Domingo 21 de Abril de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Noticias de información

Entonces será sustituido por monseñor Della Chiesa.
S. M. la reina Victoria continúa sin novedad.
En Palacio se dijo anoche que la joven soberana había manifestado su propósito de amantarse a su augusto hijo.
Es casi seguro que el señor Arzobispo de Toledo sea quien administre el agua del Bautismo al heredero de la Corona.
Convocatorias para examen
Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos
Debiendo efectuarse en la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos exámenes de ingreso en los meses de junio y setiembre próximos, con sujeción a lo dispuesto en el capítulo 1.º, título 4.º, del reglamento de la misma, aprobado por real decreto de 12 de agosto de 1903, queda abierto el plazo de admisión de solicitudes y de matrícula desde el 1.º hasta el 15 de mayo próximo venidero.
Los candidatos efectuarán los ejercicios con arreglo a los programas e instrucciones aprobados por real orden de 4 de abril de 1902 y reales decretos de 4 de marzo de 1904 y 17 del mismo mes de 1905, que reforman los arts. 51, 52, 58 y 65 del citado reglamento de la Escuela.
Las instancias, dirigidas al director de la Escuela, deberán presentarse en la Secretaría de la misma, cualquier día no festivo, de nueve a doce de la mañana.
Los candidatos que soliciten examen definitivo habrán de acompañar a la solicitud de matrícula para dicho examen, además de los documentos que se expresan en el art. 52 del reglamento vigente de esta Escuela, reformado por el citado real decreto de 17 de marzo de 1905, la partida de nacimiento legalizada en forma si el candidato no fuere de Madrid.
Terminado el plazo de admisión de solicitudes, fijará la secretaría en el cuadro de anuncios de la Escuela los días en que habrán de efectuarse los exámenes.
Los derechos de matrícula, académicos y de inscripción que han de satisfacer los candidatos están expresados en un cuadro que, después de la precedente convocatoria, viene insertado en la Gaceta de ayer.
Ingenieros de Minas
Debiendo verificarse en esta Escuela exámenes de ingreso en los meses de junio y setiembre, con sujeción a las instrucciones y programas aprobados por real decreto de 23 de febrero de 1901, publicados en la Gaceta del 25 del mismo mes, quedan abiertos los plazos de admisión de solicitudes, en la forma y demás circunstancias que las mencionadas instrucciones previenen, desde el 1.º de mayo al 25 del mismo inclusive para los exámenes que han de celebrarse en junio, y durante todo el mes de agosto para los que se verifiquen en setiembre.
Las solicitudes, dirigidas al ilustrísimo señor director de la Escuela, deberán presentarse en la secretaría de la misma, calle de Ríos Rosas, cualquier día no festivo, de nueve a doce de la mañana, donde estarán de manifiesto las instrucciones y programas a que se refiere esta convocatoria.

Los terremotos de Méjico

Los mejores de toda Italia. Las llamas, después de destruir varios importantes departamentos, prendieron en un trasatlántico que se estaba construyendo á la orilla del mar y se consumió por el incendio. Este continúa, sin que se le haya podido atajar aún.
Cambio de Nuncios
Roma 20.—Circular en los centros clericales el rumor de que será nombrado Nuncio en Madrid el arzobispo de Filipos, y actual representante del Papa en Bruselas Vico. Añádese también que la reemplazará en este último puesto monseñor Della Chiesa. La noticia no ha sido confirmada.
El jefe de «La Camorra»
Roma 20.—Un cablegrama de Nueva York comunica que ayer fué detenido, al desembarcar, Enrico Alfano, conocido por «Enrico». Dicho sujeto es el jefe supremo de la famosa sociedad de criminales titulada «La Camorra». La policía italiana lo buscaba desde hacía mucho tiempo. Huyendo de ella se embarcó en Nápoles para Nueva York, donde ha caído en las manos de la policía yanqui.

Los terremotos de Méjico

Millares de personas han perdido la vida. Numerosas ciudades y aldeas son hoy un montón de escombros. Manzanillo, ciudad de bastante importancia, ha sido destruida en su mitad. La catástrofe es tremenda y la República mejicana tardará muchísimo en reponerse de ella.
Tales noticias causan inmensa sensación.
Detalles del desastre
Londres 20.—Continúan llegando, aunque con lentitud, telegramas de Méjico, Matamoros, Veracruz y El Paso, que detallan algo lo ocurrido en las provincias del interior de la República, a causa de los terremotos últimos. Al fin se ha sabido lo que pasó en Chilapa hace cinco días. Dicha ciudad pertenece al Estado de Guerrero.
Las autoridades cuentan en sus informes que un terrible temblor de tierra ha destruido por completo 311 edificios. Cuatrocientos más se encuentran tan quebrantados, que amenazan ruina. Se han habilitado varios hospitales, donde reciben los heridos de los médicos—escasos en número—cerca de 800 heridos. Han sido extraídos de entre los escombros 33 cadáveres.
La comisión encargada de hacer el balance del desastre dice que habrá que reconstruir la ciudad casi por completo. Valdrán las pérdidas materiales en varios millones de pesos. En Chilpacingo se agrava la situación.
Anteanoche sintiéronse nuevas sacudidas sísmicas, que llevaron a su colmo el pánico del vecindario. La ciudad ha sido abandonada y nadie se atreve a volver a ella temiendo ser víctima de nuevo terremoto. Barrios enteros son montones de ruinas.
En Arputada la catástrofe ha sido menor. Sin embargo, las casas destruidas son numerosas. Las pérdidas ascienden a medio millón de pesos. Hay que lamentar en dicha localidad siete muertos y 39 heridos. Igualmente parecidas noticias llegan de otros puntos de la República.
El volcán de Colima
Londres 20.—Nuevos despachos de Méjico dicen que continúa la erupción del volcán de Colima. Los habitantes de los territorios situados al Sur de Méjico, temen que

En la Argentina

Las lavas destruyen sus campos y viviendas. Las cenizas que arroja el cráter caen en espesa lluvia sobre plantaciones situadas a 24 kilómetros de distancia.
En los alrededores del volcán todo está arrasado. Las aldeas que se levantaban al pie del cono fueron abandonadas por sus moradores, y son hoy montones de ruinas humeantes. Témesse que riquisimos campos de caña, tabaco y algodón sean aniquilados por la erupción volcánica.
En la Argentina
Volcanes en erupción
París 20.—Cablegramas de Buenos Aires diciendo que sobre muchas ciudades de la República Argentina han caído numerosos residuos volcánicos. El viento arrastra grandes y espesas nubes de humo. Todo esto hace creer que muchos volcanes de la cordillera, hasta ahora apagados, deben estar en plena erupción.
Confirman los cablegramas que las sacudidas terrestres continúan.
En Filipinas
Temblores de tierra
Londres 20.—Cablegramas llegados de Madrid dicen que se han sentido violentos temblores de tierra en la parte Sur de la isla de Luzón. Hay que lamentar bastantes pérdidas en las provincias de Nueva Cáceres, Tayabas y Camarines. Muchos edificios amenazan desplomarse. Sin embargo, no se sabe que haya que lamentar desgracias personales. Los instrumentos sísmográficos del Observatorio de Manila registran nuevas sacudidas en otros puntos del Archipiélago.
La cuestión marroquí
Desde Tánger comunican las siguientes noticias:
Son completamente contradictorias las impresiones que se tienen respecto al Ráisuli, de quien dicen unos que ha abandonado Eltkmes con el propósito de atacar la mehallá imperial acompañada a orillas del Muluja. Otros afirman que el pretendiente piensa refugiarse en territorio español, y otros, por último, opinan que intenta atacar a Uxda con los numerosos partidarios indígenas que le siguen.
El crucero Forbin ha visitado los puertos de Mogador, Safi y Mazagán, habiendo comprobado la absoluta tranquilidad que reina en los dos primeros puertos. Llegó el 18 a Casablanca, donde hay también tranquilidad completa, y salió de dicho puerto el 21, llegando a Tánger el 22.
El crucero Lalonde permaneció en Mogador del 13 al 16 del corriente, y actualmente cruza las costas.

Medalla de la orden de Isabel la Católica

En la Gaceta recibida hoy en Valencia, se publica un real decreto del ministerio de Estado, cuya parte dispositiva es como sigue:
«Artículo 1.º Se crea la medalla de la real orden de Isabel la Católica para premiar servicios especiales prestados por las clases e individuos de tropa, marinería y subalternos o servidores del orden civil.
Art. 2.º Las insignias de la citada medalla serán de dos clases: una de plata para sargentos, cabos y soldados de distinción y sus similares en el orden civil, y otra de bronce para individuos de tropa en general y servidores de funcionarios y particulares de cualquier clase.
Ambas se ajustarán al modelo oficial que se custodia en la Caja de las Ordenes, cuya reseña es: treinta y dos milímetros de diámetro; anverso: la cruz sin ráfagas, como la de quinta clase, de medio relieve, sobre fondo liso, y en su centro la alegoría y leyenda características de la Orden; reverso: sobre fondo liso y bajo la Corona real de España, el monograma del fundador, rey Fernando VII; irán pendientes de una cinta de seda, de tres centímetros de ancho, de los colores de la Orden, puesta en pasador de metal dorado, y se ostentarán sobre el lado izquierdo del pecho, sin que pueda usarse por los agraciados otro distintivo de su posesión que la respectiva medalla, en la forma descrita.
Art. 3.º La concesión de la medalla de la Real Orden de Isabel la Católica será siempre libre de todo impuesto, y se notificará a los interesados por medio de un oficio suscrito por el ministro secretario de la Orden, único y definitivo documento que han de recibir, y que bastará, por tanto, para el uso de la insignia correspondiente.»

Noticias generales

En el Ateneo de Madrid se ha celebrado una fiesta en honor de Gabriel D'Anunzio. D. Alvaro Alcalá Galiano leyó un discurso crítico analizando la personalidad literaria del ilustre literato italiano. Después la compañía de Tina di Lorenzo representó Gioconda, siendo ovacionados sus intérpretes.
—El segundo premio de la Lotería, que correspondió ayer a Madrid, está bastante repartido. Uno de los décimos del billete premiado, lo adquirió un vaquero de la plaza del Carmen, y otros dos décimos un tabernero, los cuales los repartieron en pequeñas fracciones, quedándose ellos con una buena parte.
—En el cuartel de María Cristina de la corte intentó suicidarse ayer un cabo del regimiento de infantería de Saboya, llamado Juan Pérez. Al efecto, cogió el Mañeser y se disparó un tiro debajo de la barba, pero en el momento de salir el proyectil desvió el arma por un movimiento impulsivo del suicida, resultando éste gravemente herido.
—Dicen de Bilbao que el semanario bizaitearra Aberrri anuncia que la diputación del partido ha expulsado al alcalde don Gregorio Ibarreche y los tenientes de alcalde D. Mariano Torres y D. Luis Urrutia y otros significados bizaitearros, por faltar a los acuerdos del partido comprometidos a apoyar a la candidatura dinástica.
—De París comunican datos referentes a la importación de vinos españoles a Francia. Durante los tres primeros meses del año actual, la importación ha sido igual a la de los años anteriores. Las cifras conocidas son: Año 1905, 34.483 hectolitros; 1906, 32.073, y 1907, 10.097.

Crónica extranjera

De Italia
Astilleros que arden
Roma 20.—Un despacho de Génova comunica que ayer estalló un violento incendio en los talleres de construcciones navales; esta forma blanca era una mujer; ¡la secuestrada!
Rugere sintió un estremecimiento en todo su cuerpo.
La distancia era demasiado larga para que Emilio pudiese distinguir las facciones; pero a lo menos, sabía con certeza un punto: Coussat estaba habitado...
¡Estaba habitado por Boisselle y su mujer!
—No había duda!
Entregó el antejo a Luciano.
—¿Te daría el hijo presentimiento de que iba a mirar a su madre?
—¡Caramba! Es mucho mayor de lo que había creído!—exclamó el joven.—Una parte del castillo parece destruido. ¡Ah! Veo... sí, veo una señora... la señora de Coussat... Debe ser joven, está vestida de blanco... ¡Cuán lentamente camina... Qué lástima que no puedan distinguirse sus facciones...!
Devolvió el antejo a Rugere y le dijo:
—Es necesario que vayamos allá, absolutamente preciso.
—¿Y iremos—repuso Rugere.—¿Ve algo más?
—Luciano volvió a observar.
—La señora ha desaparecido... quiero decir, no la veo... No, no la veo. En todo caso, si lo que cuentan es exagerado, no es menos cierto que aquí vive una mujer; yo no lo creía.
—¿Y tampoco.
—¿Qué idea tan extraña!—exclamó de nuevo Luciano mirando a Coussat.
—Es singular—añadió después de algunos minutos de observación;—percibo algo que no puedo definir.
—¿Qué es?
—Si no me engaño debe ser... pero no, no puede haber pararrayos... Por lo demás, lo que veo parte, sino me engaño, de las ventanas en donde he visto a la señora...
—¿Qué es lo que ve?—preguntó Rugere con brusquedad.
—Como un cable rojizo, bastante delgado, lo que al principio me había hecho creer que era un pararrayos.
—¿Es muy largo este cable?
—Baja por toda la longitud del muro, también lo veo en tierra... Luego lo pierdo de vista... Mire, tal vez usted lo distinguirá mejor que yo.
Rugere volvió a tomar el antejo, pero tuvo que renunciar a la inspección.
—No—dijo,—no lo veo; me comienza a faltar la vista; asegúrese de que no se engaña.
Luciano observó nuevamente.
—No me engaño—afirmó el joven.—Lo que veo no es un cable metálico, pero... No puedo definirlo. Baja por el muro... Aguarde, aguarde; este cable se pierde entre los matorrales, luego reaparece más lejos, más abajo... sí... ya lo veo...
Con la pupila dilatada y el alma excitada de vehemente curiosidad, Luciano trataba de averiguar qué era aquello que él se le antojaba tan extraño.
—Si no me engaño, creo que es una cuerda, en el cabo de la cual hay atado un pañuelo... algo como una carta. No respondo de nada. Las noticias de ayer me han trastornado tal vez el cerebro...
Luciano sonrió.
—¿Está usted seguro de lo que dice?... Vuelva a mirar...—dijo Rugere.
—¿También usted siente curiosidad? Definitivamente Coussat es un castillo encantado...
El hijo de Boisselle limpió con el pañuelo la lente anterior del antejo, y riendo observó de nuevo:
—Esta vez estoy cierto de lo que he dicho: es una carta... Usted puede verla tan bien como yo. Está justamente enfrente a nosotros y se destaca sobre un fondo de hierbas. Mírela. Siga una línea recta des-

Noticias de Manila

Despachos recibidos de Manila participan que han llegado 35 cañones sistema Krupp, destinados a reforzar la isla del Corregidor. Dicen también que 225 maestros de escuela yanquis han presentado la dimisión. Además, 300 solicitaron licencia para América. La empezarán a disfrutar en breve. También han dimitido 250 empleados civiles y han pedido licencia 400 para disfrutarla en su país.
Se dice que huyen todos de futuras contingencias ante la probable guerra con el Japon. La comisión civil en pleno se va a Benquet a pasar los meses de calor, donde seguirá dictando leyes para favorecer al país. Aumenta el bandolerismo en esta isla. Los robos y secuestros están a la orden del día. Los agricultores se quejan de la falta de protección de los campos. El cambio sobre España está al 80 por 100.

Medalla de la orden de Isabel la Católica

En la Gaceta recibida hoy en Valencia, se publica un real decreto del ministerio de Estado, cuya parte dispositiva es como sigue:
«Artículo 1.º Se crea la medalla de la real orden de Isabel la Católica para premiar servicios especiales prestados por las clases e individuos de tropa, marinería y subalternos o servidores del orden civil.
Art. 2.º Las insignias de la citada medalla serán de dos clases: una de plata para sargentos, cabos y soldados de distinción y sus similares en el orden civil, y otra de bronce para individuos de tropa en general y servidores de funcionarios y particulares de cualquier clase.
Ambas se ajustarán al modelo oficial que se custodia en la Caja de las Ordenes, cuya reseña es: treinta y dos milímetros de diámetro; anverso: la cruz sin ráfagas, como la de quinta clase, de medio relieve, sobre fondo liso, y en su centro la alegoría y leyenda características de la Orden; reverso: sobre fondo liso y bajo la Corona real de España, el monograma del fundador, rey Fernando VII; irán pendientes de una cinta de seda, de tres centímetros de ancho, de los colores de la Orden, puesta en pasador de metal dorado, y se ostentarán sobre el lado izquierdo del pecho, sin que pueda usarse por los agraciados otro distintivo de su posesión que la respectiva medalla, en la forma descrita.
Art. 3.º La concesión de la medalla de la Real Orden de Isabel la Católica será siempre libre de todo impuesto, y se notificará a los interesados por medio de un oficio suscrito por el ministro secretario de la Orden, único y definitivo documento que han de recibir, y que bastará, por tanto, para el uso de la insignia correspondiente.»

Noticias de Manila

Despachos recibidos de Manila participan que han llegado 35 cañones sistema Krupp, destinados a reforzar la isla del Corregidor. Dicen también que 225 maestros de escuela yanquis han presentado la dimisión. Además, 300 solicitaron licencia para América. La empezarán a disfrutar en breve. También han dimitido 250 empleados civiles y han pedido licencia 400 para disfrutarla en su país.
Se dice que huyen todos de futuras contingencias ante la probable guerra con el Japon. La comisión civil en pleno se va a Benquet a pasar los meses de calor, donde seguirá dictando leyes para favorecer al país. Aumenta el bandolerismo en esta isla. Los robos y secuestros están a la orden del día. Los agricultores se quejan de la falta de protección de los campos. El cambio sobre España está al 80 por 100.

FOLLETIN

EL HIJO DE LA SECUESTRADA

(Continuación)
...era penosa para los no acosados y ascensionales de aquella indolente y Luciano la subieron, sin darme cuenta antes de llegar a la cima, a la sombra de unos corpulentos árboles.
...sacó del estuche su telescopio telescópico.
...territorio vio hombres yendo y viniendo.
...se fijó en las ventanas.
...estaban abiertas, y en aquel claro resplandor se veía empujado el azul del cielo por la menor nubecilla, la luz del sol se reflejaba profusamente en las habitaciones, y las barras de hierro que guardaban las ventanas.
...gradó los lentes y se puso a observar.
...gran cosa; el castillo muy antiguo, con las piedras muy distintas, muy diferentes.
...curioso, del uno al otro.
...dado percibir a la Santa, a la que esperaba una falta que no había aparecido mucho tiempo.
...vio aparecer una forma blan-

FOLLETIN

EL HIJO DE LA SECUESTRADA

(Continuación)
...era penosa para los no acosados y ascensionales de aquella indolente y Luciano la subieron, sin darme cuenta antes de llegar a la cima, a la sombra de unos corpulentos árboles.
...sacó del estuche su telescopio telescópico.
...territorio vio hombres yendo y viniendo.
...se fijó en las ventanas.
...estaban abiertas, y en aquel claro resplandor se veía empujado el azul del cielo por la menor nubecilla, la luz del sol se reflejaba profusamente en las habitaciones, y las barras de hierro que guardaban las ventanas.
...gradó los lentes y se puso a observar.
...gran cosa; el castillo muy antiguo, con las piedras muy distintas, muy diferentes.
...curioso, del uno al otro.
...dado percibir a la Santa, a la que esperaba una falta que no había aparecido mucho tiempo.
...vio aparecer una forma blan-

FOLLETIN

EL HIJO DE LA SECUESTRADA

(Continuación)
...era penosa para los no acosados y ascensionales de aquella indolente y Luciano la subieron, sin darme cuenta antes de llegar a la cima, a la sombra de unos corpulentos árboles.
...sacó del estuche su telescopio telescópico.
...territorio vio hombres yendo y viniendo.
...se fijó en las ventanas.
...estaban abiertas, y en aquel claro resplandor se veía empujado el azul del cielo por la menor nubecilla, la luz del sol se reflejaba profusamente en las habitaciones, y las barras de hierro que guardaban las ventanas.
...gradó los lentes y se puso a observar.
...gran cosa; el castillo muy antiguo, con las piedras muy distintas, muy diferentes.
...curioso, del uno al otro.
...dado percibir a la Santa, a la que esperaba una falta que no había aparecido mucho tiempo.
...vio aparecer una forma blan-

FOLLETIN

EL HIJO DE LA SECUESTRADA

(Continuación)
...era penosa para los no acosados y ascensionales de aquella indolente y Luciano la subieron, sin darme cuenta antes de llegar a la cima, a la sombra de unos corpulentos árboles.
...sacó del estuche su telescopio telescópico.
...territorio vio hombres yendo y viniendo.
...se fijó en las ventanas.
...estaban abiertas, y en aquel claro resplandor se veía empujado el azul del cielo por la menor nubecilla, la luz del sol se reflejaba profusamente en las habitaciones, y las barras de hierro que guardaban las ventanas.
...gradó los lentes y se puso a observar.
...gran cosa; el castillo muy antiguo, con las piedras muy distintas, muy diferentes.
...curioso, del uno al otro.
...dado percibir a la Santa, a la que esperaba una falta que no había aparecido mucho tiempo.
...vio aparecer una forma blan-

FOLLETIN

EL HIJO DE LA SECUESTRADA

(Continuación)
...era penosa para los no acosados y ascensionales de aquella indolente y Luciano la subieron, sin darme cuenta antes de llegar a la cima, a la sombra de unos corpulentos árboles.
...sacó del estuche su telescopio telescópico.
...territorio vio hombres yendo y viniendo.
...se fijó en las ventanas.
...estaban abiertas, y en aquel claro resplandor se veía empujado el azul del cielo por la menor nubecilla, la luz del sol se reflejaba profusamente en las habitaciones, y las barras de hierro que guardaban las ventanas.
...gradó los lentes y se puso a observar.
...gran cosa; el castillo muy antiguo, con las piedras muy distintas, muy diferentes.
...curioso, del uno al otro.
...dado percibir a la Santa, a la que esperaba una falta que no había aparecido mucho tiempo.
...vio aparecer una forma blan-

RESULTADO DE LOS ESCRUTINIOS

SECCIONES

Table with columns for Sección, Lugar, Argenteas, Blanco, Gily Morle, Soriano. Lists results for various sections across different districts like Distrito del Centro, Distrito del Teatro, etc.

TOTALES. 7.871. 7.747. 10.311. 10.288. 10.971

En Alboraya. A la hora de cerrar la presente edición todavía no hemos tenido noticia oficial del resultado de las elecciones en este pueblo. Según se nos comunica por teléfono de los cuatro actas correspondientes a los colegios en que está distribuido aquel censo, solamente dos han sido firmadas por el presidente y dos interventores; las otras dos no han sido firmadas por ninguno de los señores que constituirán la mesa.

A las 7:50, hora en que cerramos la edición, no hemos podido adquirir los datos correspondientes a las secciones 47 y 88 que faltan en el anterior estado, pero creemos que los datos que aporten al escrutinio general no ha de alterar el resultado de la elección.

Las elecciones de hoy se han verificado con gran orden y con la debida legalidad.

El cuerpo electoral ha ejercido libremente su derecho y ha otorgado su representación a los tres candidatos republicanos.

Estos han dado muestras de su excelente organización.

Las fuerzas monárquicas no han ido al unísono, observándose deficiencias en cuanto a organización y disciplina para la lucha.

do Miura, por las cuadrillas de Bombita, Lagartijo y Machaquito. El primer toro fue bravo, tomó seis varas y mató un caballo. Los de turno le colocaron dos y medio pares de palitroques, distinguiéndose en uno de ellos el Barquero. El bicho llegó al último tercio en no muy recomendables condiciones, ya que estaba incierto, quedado y desarmado, a pesar de lo cual Ricardo toró valientemente, y previó un pinchazo a paso de banderillas, le

De Sueca. En esta ciudad lleva mayoría el candidato republicano Sr. Beltrán sobre el monárquico Sr. Gadea Orozco.

Toros en Sevilla. Dieron de Sevilla que con un lleno completo se celebró ayer la tercera corrida de toros, viéndose en los pabellones muchas mujeres luciendo la clásica mantilla blanca. Se lidiaron reses de la ganadería de D. Eduar-

después un sablazo que fue premiado con una gran ovación. El segundo Miura hizo la pelea tardeando, pero ayudado por los peones tomó cinco varas, sin alteriores consecuencias. Perdigón y Chiquilín llenaron el tercio, clavando tres pares de rehiletes. Lagartijo toró con poco reposo de pies, dominando en la faena los tonos de pitón a pitón, señalando el bicho, le dió una estocada de efecto.

El tercio fue regular. Recibió seis garrochazos, dió dos caídas y no mató ningún peono. Zurito fue aplaudido justamente en una vara. También oyeron palmas Bombita y Machaquito en los quites. Con tres pares de banderillas en el morrillo, de los cuales uno de Camará fue bueno, pasó a manos de Machaquito, que trasteó de cerca y con arte, rematando su lucida labor con un sopapo superiorísimo, que le valió una gran ovación.

El cuarto cumplió nada más recibiendo cinco lancetazos por cuatro caídas. Bombita tomó los palos, y después de una bonita preparación, colocó tres pares designales. Luego se armó matador y toró muy bien, empleando con la tizona un pinchazo y dos medias estocadas, ladeada la segunda. A ir a soltar el quinto saltó al ruedo un espectador, dirigiéndose a la puerta de los chiqueros, con el propósito de suicidarse sin dudar. Afortunadamente, antes de que saliera el bicho, fué detenido el «presunto suicida». El miureño, que era un buen mozo, fué en la pelea regular. Lagartijo y Perdigón por lo fojo. El resultado del tercio fué el siguiente: varas, seis; caballos, uno.

Rafael Molina clavó un par aceptable y otro peor, y cerró el tercio Chiquilín con un par de los que tampoco se aplauden. Lagartijo muletó tranquilo, dió dos pinchazos y terminó dando media estocada superior. Cerró plaza un buen toro, que cumplió superiormente. Machaquito le colocó dos pares superiores al cambio y uno bueno al cuarto, y después de una faena valiente lo pasaportó a una corta en todo lo alto. El desfile fué brillantísimo.

Los toreros heridos. Sevilla 20. En el tren rápido salió para Madrid el diestro Regaterín. Pepete continúa mejor. No ha tenido fiebre. Según los médicos, tardará en tornear unos quince días.

Historia triste

Un día que visitaba yo un manicomio, el médico que me acompañaba me dijo: «Te voy a enseñar una celda donde una mujer de unos 40 años, aun bella, sentada en un sillón, se contempla obstinadamente el rostro en un espejo de mano».

Desde que nos vio se levantó, corrió al fondo de la habitación a buscar un velo que había sobre una silla, se envolvió la cara con gran cuidado y volvió después a sentarse, contestando con una inclinación de cabeza a nuestros saludos.

«¿Cómo estamos hoy?» le preguntó el doctor.

La mujer lanzó un profundo suspiro y contestó: «¡Oh! mal, muy mal. Las señales de viruelas se agrandan más cada día».

«No veo nada» replicó el doctor. «Le aseguro a usted que se equivoca. Acérrase entonces la boca para murmurar casi al oído del médico: «No, estoy ciega. He contactado diez agujeros en la mejilla derecha, cuatro en la izquierda y cuatro en la frente. ¡Es horrible! ¡Horrible! ¡Ya no me podrá ver nadie! ¡Ni mi hija! ¡Estoy perdida y desfigurada para siempre!».

Levantóse el médico, y saludándola, salió de su celda.

«Ahora escucha» me dijo—la historia de esta desgraciada.

«Esa vida. Fué muy bella, muy coqueta, muy amada. Era una de esas mujeres para quienes el deseo de agradar constituye la aspiración de la vida».

«Tenía un hijo, el cual cayó un día en cama con viruelas».

«Apenas lo supo la madre, empezó para aquella mujer, consagrada exclusivamente al cuidado de su hermosura, una batalla espantosa».

«Desde muy lejos preguntaba a la mujer que cuidaba a su hijo de la buena salud de éste».

«La mujer contestó una vez: «Muy mal; quiere ver a usted».

«¡Oh! no—respondió ella.—Y salió corriendo».

«Tomó todo género de precauciones. Fué a casa de un farmacéutico y le surtió de todo género de desinfectantes».

«Un día, por fin, el médico le dijo: «Aunque sea por la ventana. A las dos de la tarde abra las puertas de cristales».

«Consintió en ello la madre, la cual se abrigó la cabeza, tomó un bote de sales, dió tres pasos a la ventana, y ocultando la cara entre las manos, exclamó: «No... no me atreveré a verlo jamás. Me muero de miedo».

«El moribundo esperó largo rato los ojos vueltos hacia la ventana, para ver por última vez el rostro sagrado de su madre; pero aguardó en vano».

«Llegó la noche, y entonces, volviéndose hacia la pared, perdió para siempre el uso de la palabra».

«Cuando amaneció había muerto. Al día siguiente su madre estaba loca».

GUY DE MAUPASSANT.

ULTIMA HORA

Advertencia importante. Coincidiendo con la noticia que nos transmite nuestro corresponsal, también en esta Central de Telefonos se ha colocado el cartelito anunciando que por aglomeración de servicio quedaban suspendidas las conferencias.

Lo raro es que los señores empleados han permanecido toda la tarde mano sobre mano, y que por lo menos en Valencia nada ha ocurrido que justifique tal pretexto. De modo que las noticias de Madrid y otros puntos que a continuación insertamos nos las han transmitido nuestros corresponsales por telefonemas. Doble gasto y servicio deficiente. Pamplona 21, 8:50. Candidatos triunfantes. Es seguro el triunfo del candidato carlista por Tafalla D. Bartolomé Felín, y el de D. Rafael Diaz-Aguado Salaberry, por el distrito de Tolosa.

TIENDA DE LOS ANGELITOS. LIÑAN, 8 AL 19

Martinez y Gamín. Este establecimiento hace una realización verdaderamente de primer orden por 100 de baja en todos los precios durante 15 días por haber unido sus existencias con las de la tienda de los Churros. Percales vestidos... de Plas. 0,75 a 0,40. Batistas... 0,50 a 0,40. Camisas... 0,50 a 0,35. Ceforos... 0,50 a 0,35. Matorrales torcidas... 1,00 a 0,50. Sábanas superiores matrimonio... 2,50 a 1,25. Batistas superiores... 2,50 a 1,00. Cortinas... 15,00 a 10,00. Dril hilo traje caballero... 10,00 a 5,00. Zarzas novedad... 0,70 a 0,40.

Los candidatos contrarios se han retirado.—S.

AGENCIA MENCHETA. No hay conferencias.

Madrid 21, 12-22. A las ocho de la mañana ha sido puesto en la pizarra de la Estación Telefónica un anuncio participando al público que quedaban suspendidas las conferencias, por aglomeración de servicio. Ello no obstante, nada anormal se advierte que justifique esta medida.

Madrid 21, 12-55. La «Gaceta».

Derogando la solicitud de varios artilleros pidiendo que se les compute, para los efectos de la jubilación, el tiempo que desempeñen cargos parlamentarios. Disponiendo que se proceda a organizar la segunda expedición de obreros pensionados al extranjero.

Invitando a las Cámaras de Comercio y a los que concurren a la Exposición marítima colonial de Burdeos.

Las elecciones en Madrid. Madrid 21, 13-5.

El día discurre tranquilo. En la comisaría de Policía del distrito de la Universidad hay nueve detenidos.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones. Los colegios electorales hallanse custodiados por fuerzas de la benemerita y de la policía.

La benemerita patrulla también por las calles. En el colegio de la sección 11 un interventor republicano vió muchas papeletas en la urna, y protestó de ello, rompiéndola e hiriéndose levemente.

Luego hizo un disparo contra el presidente, que resultó ileso.

Con este motivo promoviose fuerte escándalo y se suspendió la elección en dicho colegio.

Las elecciones en Burgos. Burgos 21, 13-8.

Notase mayor animación que en elecciones anteriores. Hay tranquilidad. Los votos se cotizan a 30 pesetas.

Los agentes electorales pujan los votos, alcanzando mayor precio.

Madrid 21, 14-3.

Incendios. En el colegio de la calle de Fucar, distrito del Hospital, el presidente se negó a dar posesión a los interventores republicanos.

Consigóse la correspondiente protesta. Dicese que en algunos colegios se depositaron candidaturas ministeriales contrañadas, con la protesta de los interventores de oposición.

Incidentes electorales. Madrid 21, 15.

En el distrito de la Latina, el presidente de un colegio mandó detener a dos interventores republicanos.

En el distrito de Palacio hay varios detenidos.

En el colegio de la Moncloa dos bandos de electores, formados por republicanos y conservadores, se agredieron mutuamente a pedradas y garrotazos.

En la calle de Atocha ha habido un herido.

En este momento enanaran las calles asfaltadas, la Puerta del Sol y otros puntos céntricos, ante el temor de que ocurran desórdenes y haya necesidad de que manobre la Guardia civil de caballería.

Madrid 21, 16-03.

De Bilbao. En la mayoría de los colegios electorales de Bilbao ha habido broncas entre los electores de los bandos contrarios.

Han sido conducidos a la cárcel varios sujetos que intentaban meter embuchados en las urnas.

Circula el rumor de que en Guernica ha habido incidentes serios.

Susto. En la Puerta del Sol se ha desbocado el caballo de un simón en el que iban dos señoras.

El cuadrúpedo tomó vertiginosa carrera por la calle del Arenal, alarmando a los transeúntes, que creían habían ocurrido desórdenes.

Las señoras que iban en el simón han resultado ilestras.

En provincias. Madrid 21, 16-37.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación me ha dado las siguientes noticias electorales hasta las tres de la tarde.

En todas las provincias ha reinado tranquilidad, salvo incidentes sin importancia.

En Valencia han acudido a votar personas significadas alejadas de los comicios en otras elecciones.

En Barcelona los solidarios tienen asegurado el triunfo.

Las calles de la Ciudad Condal presentan aspecto triste, circundado escasos tranvías, ante el temor de que surjan disturbios.

El subsecretario de Gobernación ha negado que en Vitoria hayan ocurrido trastornos.

Toros en Madrid. URGENTES. Madrid 21, 17-30.

Con lleno completo y asistencia de las infantas doña Isabel y doña María Teresa y el infante D. Carlos se celebra la corrida de toros, lidiándose bichos de la ganadería de Benjumea, que estoquean Bombita y Machaquito. En el primer toro Bomba ha cobrado una buena estocada. En el segundo Machaco ha estado bien.

Desde Barcelona. Barcelona 21, 17-37.

Las mesas electorales se han constituido en esta ciudad sin incidentes dignos de mención.

Gran animación electoral, hasta el punto de que los electores formaban cola a las puertas de los colegios.

Orden completo. Guardia civil de caballería ocupaba los puntos estratégicos.

Las calles están enanrenadas. Las tropas están en los cuarteles.

Las autoridades permanecen en sus respectivos despachos.

En las calles y paseos se ven muy pocas señoras.

El Gobernador ha recorrido los colegios, enterándose de la distribución de las fuerzas.

Las casas que tienen escaletillas sin portería han permanecido cerradas.

En el distrito de San Gervasio ha habido una reyerta entre solidarios y antisolidarios, resultando herido un estancero agrieno a la disputa.

Considerábase indudable el triunfo de los solidarios, copando todos los puestos.

El Sr. Cambó. Procedente de Palma ha llegado el señor Rusiñol, quien visitó inmediatamente al Sr. Cambó.

Este continúa mejorando.

Candidato detenido. Ha sido detenido en la Bisbal (Ampurdán) el candidato solidario Sr. Marial, siendo conducido a Gerona a disposición de la autoridad militar.

El general Linares ha dispuesto que se le ponga en libertad provisional.

Rumores. Se asegura que si el candidato solidario Sr. Maciá triunfa en Borjas y en Barcelona renunciará al acta de Borjas, por donde se presentará el Sr. Soriano.

Espectación. Hay gran expectación en el resultado de los escrutinios.

Concédense algunos resultados parciales que dan mayoría a los candidatos solidarios.

Un muerto y dos heridos. Barcelona 21, 18-15.

En la calle de Giralt, el Sr. Pellicer ha disputado con varios electores, habiéndose hecho varios disparos.

Ha resultado muerto el solidario Pedro Lloveras.

Además hay dos heridos leves.

Hay seis detenidos por este suceso.

Urnas rotas. Madrid 21, 18-27.

Comunican de Bilbao que antes del escrutinio fueron rotas las urnas de la sección cuarta, situada en la calle de Santiago, y de la sección segunda, en la calle de San Francisco.

Moviose gran algarazara y fuerte escándalo.

Los autores del atentado fueron detenidos.

En dichas secciones se repetirá la elección.

Madrid 21, 18-44.

Escrutinio en Madrid. Ha empezado el escrutinio.

En varias secciones, en donde los republicanos tenían mayoría, los presidentes y los interventores ministeriales, nieganse a firmar las actas.

No ha ocurrido ningún otro incidente. El Círculo Republicano de la calle de Pontejos está desanimado, observándose que en las elecciones anteriores fué la concurrencia mucho mayor.

El Sr. Galdós ha obtenido más votos que todos los republicanos.

La última impresión en Madrid es que están equilibradas las fuerzas monárquica y republicana, siendo general la creencia de que los republicanos llevan alguna ventaja.

Sección amena

Entre amigos. —Ayer me dijo Ricardo que me entregaba su corazón.

—¿Por qué? —Porque está muy averiado. La semana pasada me dijo que yo se lo había hecho pedazos.

Un tío millonario dice a su médico: —¿Cómo me encuentra usted, doctor? —Perfectamente. Está usted fuera de peligro.

—Pues bien, hágame el favor de darle la noticia a mi sobrino con todo género de precauciones.

—¿Pero de qué se queja ese negro? —De que se le hace trabajar como un blanco.

CHABADA. No quiero, Juana, que tengas el más ligero cuatro-una, segunda gastes palique con el tonto Luis Laguna. Pinta menos que un tres-cuatro por más que presme tanto. ¡Y un todo piensas mandarle en el día de su santo! Como lo sepa tu padre, lo que haría, no lo sé; pero puede que le busque y le pegue un puntapié.

Solución a la anterior: Acobardado. Imp. José Guix. Mifana, 7 y 8

